

Председателю постоянной комиссии
по экологии и природопользованию
ЗАКСа Ленинградской области
Кузьмину Н.А.

Уважаемый Николай Алексеевич.

Мы, жители п. Дружная Горка, Гатчинского р-на, Ленинградской области, обращаемся к Вам в связи с экологической катастрофой, угрожающей здоровью и жизни взрослым и детям, здоровым и больным, которая вызвана деятельностью экспериментального предприятия по переработке мазута, которое жители попросту называют «нефтебазой».

Это предприятие начало свою производственную деятельность в июле 2012г. Предприятие расположилось на территории бывшего мазутного хозяйства стекольного завода «Дружная Горка». Её физический адрес: 188377, Ленинградская область, Гатчинский р-н., п. Дружная Горка, д.4Д.

Сразу после пуска «нефтебазы», жители сначала ближайших от этого производства домов, а затем и почти всего посёлка, стали ощущать мыльный едкий запах, режущий глаза, нос и горло, а затем насыщенный удушающий запах. Слизистая носоглотки покрывается как будто плёнкой, появляются резкие боли в горле, многие отмечают, что после длительного вдыхания воздуха, насыщенного этой смесью газов, возникают колики в животе, головные боли, теряется мысленная концентрация. Концентрация вредных газов такова, что люди пробуждаются от сна и не могут уснуть, т.к. на наших улицах, в подъездах жилых домов и самих квартирах, периодически, а иногда и с круглосуточным постоянством происходит скопление продуктов переработки мазута. Жители нашего посёлка, имеющие лёгочные заболевания, постоянно жалуются на обострение болезни после вдыхания насыщенного вредными газами воздуха.

Помимо выбросов в атмосферу, «нефтебаза» осуществляет сброс замазученных стоков, отработанных продуктов своей деятельности непосредственно в грунт. Под одной из плит ж/б ограждения территории ООО «Трансойл» имеет место канализационный слив стоков, производимых с территории «нефтебазы», непосредственно в грунт с уклоном к речке Орлинка.

В связи с этим, жители нашего посёлка обращались в различные административные и надзорные органы, в органы местной власти. Только под письмом к губернатору Ленинградской области подписались 711 жителей. После обращения жителей начались проверки этого предприятия. Прокуратура Гатчинского района выписала Представление об устранении нарушений и наложила штрафов на 101500 рублей. Результат исследований проб воздуха, взятого службой Роспотребнадзора: превышений ПДК не обнаружено, т.е. результаты хорошие.

Результаты этих анализов вызвали у жителей посёлка море возмущения. В то время, когда специалисты лаборатории отбирали пробы воздуха в атмосфере, их концентрация в жилых помещениях была максимальной.

Между тем, газы, выбрасываемые новым предприятием продолжают отрицательно действовать на органы дыхания и зрения людей, а так же негативно влияют на общее состояние здоровья. Было замечено влияние на растительность, как дикорастущую так и садово-огородные посадки. Зловонные запахи так же атакуют и жителей окрестных деревень Кургино и садоводств «Дружная Горка» (основанного сотрудниками существовавшего когда-то НПО «Медтехника» г.Санкт-Петербург) и «Красницы».

16 сентября 2012г. было проведено собрание жителей п.г.т. Дружная Горка с присутствием Администрации Дружногорского городского поселения, представителей Администрации Гатчинского муниципального района и представителя учредителей. На собрании поднимались также вопросы о санитарной зоне, непосредственной близости «нефтебазы» к источнику водоснабжения посёлка (артезианской скважине и подземных резервуаров для питьевой

воды), газораспределительного пункта (природный газ пришел в поселок на смену мазуту 20 лет назад).

На собрании выступил представитель учредителей ООО «Трансойл» Самолётов И.А. Он сообщил, что земля и оборудование выкуплено и находится в собственности ООО «Трансойл».

На вопросы жителей, о том, известны ли руководству «нефтебазы» состав выбросов в атмосферу и стоков в грунт по направлению к речке «Орлинка» (ООО «Трансойл» находится на берегу этой речки), ему неизвестен, т.к. это экспериментальное опытное производство, работающее в режиме тестирования. Он так же сообщил, что проект и нормативы ПДВ (предельно допустимых выбросов) или ВСВ (лимиты временно согласованных выбросов) не разрабатывались и не согласовывались в органах Росприроднадзора. Кроме того, Самолётов дал информацию о том, что у ООО «Трансойл» имеется лицензия на хранение мазута, а лицензия на переработку только в стадии оформления (а производственный цикл работает всюю!!!). Проведен ремонт с минимальными затратами, проектной документации, естественно, также не имеется. Он только сослался на некое разрешение Ростехнадзора, на применение мазуто-перерабатывающих установок этого типа. Но кому дано это разрешение и его условия не озвучил.

Во время собрания выступили и должностные лица административных и надзорных органов. В частности нач. гатчинского отдела росприроднадзора сказал, что это предприятие не имело права начинать свою деятельность. А глава администрации нашего посёлка Дружная Горка, заявил, что местная администрация была обманута руководством ООО «Трансойл» – вид деятельности, заявленный и фактический не совпадают, хотя и на заявленный вид деятельности разрешительных документов нет, в т.ч. не установлена санитарная зона. Но и тот и другой были солидарны не только в оценке деятельности «нефтебазы», но и в том, что они бессильны, что либо предпринять в отношении её руководства. Открыть вредное производство оказалось для недобросовестных инвесторов слишком легко, вот закрыть его – непосильная задача для местных и районных властей.

Решение нашего собрания состоит только из одного пункта и принято единогласно всеми присутствующими: предприятия с указанными названиями, а также другими, появившимися на данной территории, закрыть. Данное решение с протоколом собрания было разослано в многочисленные административные и надзорные органы гатчинского р-на и Ленинградской области.

За прошедшее время после собрания жители предприятие продолжает работать, выбросы хоть и стали реже, но так и остались зловонными. Они до сих пор не идентифицированы, а жителям нечем дышать при направлении ветра на поселок. Достижением можно считать то, что мазутовозы теперь ходят не через наш посёлок, а через д. Кургино. Однако это достижение весьма сомнительно, т.к. весьма странным является чьё-то решение о том, что маршрут мазутовозов опасный для п. Дружная Горка, безопасен для жителей деревни Кургино.

Мы и сегодня продолжаем проводить переписку с надзорными и административными органами гатчинского р-на и Лен. области, требуя разобраться в ситуации, т.к. к нашему большому сожалению никаких практических шагов в отношении этого предприятия так и не было предпринято, несмотря на то, что наши требования поддержаны и гатчинским отделом гос. комитета природопользования и экологической безопасности и самой администрацией муниципального образования Гатчинский р-н, которые направили в гатчинскую прокуратуру письма с предложением остановить работу этого предприятия.

Убедительно просим Вас принять меры и помочь жителям поселка отстоять своё право на жизнь и здоровье.

Направляем Вам копии наших обращений в различные инстанции и копии ответов от них, число которых значительно меньше чем наших писем (многие инстанции наши обращения проигнорировали), а также протокол собрания жителей посёлка Дружная Горка.

Борисов В.В.
Туманов
Кудряшов

Леонов В.В. Марк
Савченко А.А. Савченко
Кудряшов В.В. Кудряшов